
Öğr. Gör. Pınar DOĞANAY PAYZİNER Sayfa 1 
 

VARLIKLAR GRUBUNA İLİŞKİN ÇALIŞMA SORULARI 

 

Soru 1. Arya AŞ.’nin üretim atölyesine makine alımı ile ilgili aşağıdaki işlemlere ilişkin 

yevmiye ve büyük defter kayıtlarını yapınız. Arya AŞ. finansal tablolarını yıllık 

düzenlemektedir ve giderlerini 7/A seçeneğinde izlemektedir. 

İşlemler:  

1. Makina alımı ile ilgili olarak 03.05.2017 tarihinde satıcı firmaya 15.000 TL. avans 

mahiyetinde çek ile ödeme yapmıştır. 

2. Söz konusu makineyi 25.05.2017 tarihinde teslim almıştır. Makinenin fatura bedeli 

40.000 TL + %18 KDV’dir. Arya AŞ. avansın mahsubundan sonra kalan tutarı 3 ay 

vadeli senet ciro ederek ödemiştir. 

3. Makinenin işletmeye nakli Arya AŞ. tarafından yapılmış ve bunun için nakliyeci 

firmaya 26.05.2017’de 2.000 TL+ %18 KDV nakden ödenmiştir. 

4. Makinanın montajı Arya AŞ. tarafından yaptırılmış ve bunun için 3.000 TL + %18 

KDV bankadan EFT yapılarak ödenmiştir. 

5. Makineye normal amortisman yöntemine göre ve faydalı ömrünün 5 yıl olduğu 

varsayımı ile dönem sonunda amortisman ayrılmıştır. Makine üretimde 

kullanılmaktadır.  

 

Soru 2. Trakya İşletmesi, maliyeti 30.000 TL olan üretimde kullanmak amacıyla aldığı bir 

makine için normal amortisman yöntemi ile amortisman ayırmaktadır. Makine 2013 yılında 

aktife alınmıştır ve faydalı ömrü 5 yıldır.  

İstenenler: 

a. Amortisman itfa tablosunu yıllar itibariyle düzenleyiniz. 

b. İşletmenin 31.12.2017 tarihinde yapması gereken amortisman kaydını gösteriniz.  

 

Soru 3. Sarı İşletmesi, yönetim kurulu toplantı salonu için 12.000 TL’ye satın aldığı demirbaşa 

azalan bakiyeler yöntemine göre amortisman ayırmaktadır. Demirbaş 2016 yılında aktife 

girmiştir ve hizmet ömrü 5 yıldır. 

İstenenler: 

a. Amortisman itfa tablosunu yıllar itibariyle düzenleyiniz. 

b. İşletmenin 31.12.2017 tarihinde yapması gereken amortisman kaydını gösteriniz.  
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Soru 4. Gama Ltd Şti. ile ilgili aşağıdaki işlemlere ilişkin yevmiye ve büyük defter kayıtlarını 

yapınız.  

İşlemler: 

1. Aktifinde kayıtlı bulunan 40.000 TL maliyet bedelli ve 16.000 TL birikmiş 

amortismanı olan ve pazarlama departmanında kullanılan bir demirbaş 04.06.2017 

tarihinde yenilenmek amacıyla 30.000 TL + %18 KDV bedelle nakden satılmıştır. 

2. 05.07.2017 tarihinde 50.000 TL + %18 KDV bedelle yeni demirbaş çek keşide edilerek 

satın alınmıştır. 

3. Yararlı ömrü 5 yıl olan sabit kıymet için normal amortisman yöntemi uygulanarak 

31.12.2017 tarihinde amortisman ayrılmıştır. 

 

Soru 5. Referans AŞ. ile ilgili aşağıdaki işlemlere ilişkin yevmiye ve büyük defter kayıtlarını 

yapınız.  

İşlemler: 

1. 05.03.2017 tarihinde yeni satış mağazası yapımına karar verilmiştir. Bina, aktifte 

kayıtlı bedeli 20.000 TL olan arsanın üzerine yapılacaktır. 

2. 15.03.2017’de taşeron firma ile anlaşılmış ve firmaya 25.000 TL ön ödeme (avans) 

bankadan havale yoluyla yapılmıştır. Kalan rakam inşaat tamamlandığında verilecektir. 

3. İnşaat 08.12.2017’de tamamlanmış ve toplam fatura bedeli 100.000 TL + %18 KDV 

olarak gerçekleşmiştir. Avansın mahsubundan sonra kalan tutarın 68.000 TL’si çek 

keşide edilerek ödenmiştir, geri kalan tutar için 14 ay vadeli bir senet ciro edilmiştir. 

4. Bina, 09.03.2017’de teslim alınmış ve aktifte ilgili hesaba aktarma yapılmıştır. 

5. Yeni binaya amortisman ayrılmış ve yıllık amortisman kaydı 31.12.2017’de 

yapılmıştır. 

 

Soru 6. Bronz AŞ. aktifinde kayıtlı bedeli 10.000 TL ve birikmiş amortismanı 6.000 TL olan 

bir taşıtı 02.06.2017 tarihinde %18 KDV dahil 5.900 TL’ye çek karşılığı satmıştır. Yevmiye 

defterine yapılması gereken satış kaydını yapınız. 

 

Soru 7. Teta İşletmesi elde edilme maliyeti 5.000 TL olan bir demirbaşı, 2.000 TL + %18 

KDV’ye 13.12.2017 tarihinde peşin bedelle satmıştır. Satış anında demirbaşın 2.000 TL’lik 

kısmı itfa edilmiştir. Bu işleme ait yevmiye kaydını gösteriniz. 
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Soru 8. Atakan İşletmesi elinde bulunan bir demirbaşı yenilemek amacıyla satmış ve bu satıştan 

18.000 TL MDV satış karı elde etmiştir. Ancak işletme satış işlemini takip eden 3 mali yıl 

boyunca demirbaş almamıştır. Bu bilgilere göre, yenileme amacıyla satılan varlıktan elde edilen 

tutarın 3. mali yıl sonundaki muhasebe kaydını gösteriniz. 

 

Soru 9. Çınar Ltd. Şti. ile ilgili aşağıdaki işlemlere ilişkin yevmiye ve büyük defter kayıtlarını 

yapınız.  

İşlemler: 

1. Satış mağazası olarak 3 yıllığına kiralamış olduğu dükkanda daha fazla mal 

sergileyebilmek için 05.06.2017 tarihinde 6.000 TL+%18 KDV nakden harcama 

yaparak dükkanı yenilemiştir. 

2. 31.12.2017‘de yenileme işlemi ile ilgili yapılması gereken dönem sonu muhasebe 

kaydı yapılmıştır. 

 

Soru 10. Yeni bir şube açan İpek İşletmesi 15.000 TL kuruluş ve örgütlenme gideri ve %18 

KDV’si için 12.11.2017 tarihinde çek düzenlemiştir. Bu bilgilere göre yapılacak yevmiye 

kaydını gösteriniz. 

 

Soru 11. Elif İşletmesi, üretim sisteminde kullanmak üzere, 20.000 TL’ye 12.03.2018 tarihinde 

peşin olarak patent satın almış, alışla ilgili diğer giderler için 3.000 TL olmak üzere KDV dahil 

27.140 TL’yi nakden ödemiştir. Bu işleme ait yevmiye kaydını gösteriniz.  

 

Soru 12. Delta İşletmesi, 08.03.2017 tarihinde personeline, maaşının %20’si olan 600 TL’yi 

maaşından mahsup edilmek üzere avans olarak vermiştir. Yapılması gereken muhasebe kaydını 

gösteriniz. 

 

Soru 13. Gaziantep’de faaliyet gösteren Serper Ltd. Şti. ile ilgili aşağıdaki işlemlere ilişkin 

yevmiye kayıtlarını yapınız.  

İşlemler: 

1. İşletme İstanbul’dan satın alacağı makine konusunda araştırma yapmak üzere satın 

alma müdürünü İstanbul’a göndermiş ve satın alma müdürüne 07.03.2017 tarihinde 

1.350 TL tutarında yolluk vermiştir. 

2. 09.03.2017 tarihinde İstanbul’dan dönen satın alma müdürü, orada yapmış olduğu 

masraflar karşılığında %18 KDV dahil 1.000 TL tutarındaki belgeyi muhasebeye teslim 

etmiş ve artan avansı iade etmiştir. 

 



Öğr. Gör. Pınar DOĞANAY PAYZİNER Sayfa 4 
 

Soru 14. Karma Ticaret AŞ.’nin 2017 Mart ayına ait KDV hesaplarının durumu ay sonu 

itibariyle aşağıdaki gibidir. KDV hesaplarının Mart ayı mahsubuyla ilgili yevmiye kaydını 

gösteriniz. 

 191 İNDİRİLECEK KDV     : 12.500 TL 

 391 HESAPLANAN KDV    : 11.800 TL 

 

Soru 15. Karsak Ltd. Şti. 01.10.2015 tarihinde aylık kira bedeli 1.500 TL üzerinden 2 yıllık 

kira sözleşmesi imzalamış ve kira tutarını nakden ödemiştir. Kiralanan dükkan satış mağazası 

olarak kullanılmaktadır. Vergilendirme ihmal edilecektir. İşletme finansal tablolarını yıllık 

olarak düzenlemektedir. Buna göre aşağıdaki işlemlere ilişkin yevmiye kayıtlarını yapınız.  

İşlemler: 

1. 01.10.2015’de işletmenin yapması gereken yevmiye kaydını gösteriniz. 

2. 31.12.2015’de işletmenin yapması gereken yevmiye kayıtlarını gösteriniz. 

3. 31.12.2016’da işletmenin yapması gereken yevmiye kayıtlarını gösteriniz. 

 

Soru 16. Antalya AŞ. 01.07.2016 tarihinde uzun vadeli yatırım amacı ile borsa dışından 

sermayesi 50.000 TL olan Kale AŞ.’nin sermayesinin 4.000 TL’sini temsil eden hisse 

senetlerini nakden satın almıştır. 

 

Soru 17. Kaya AŞ. ile ilgili aşağıdaki işlemlere ilişkin yevmiye kayıtlarını yapınız.  

İşlemler: 

1. 05.08.2015 tarihinde uzun vadeli yatırım düşüncesi ile yeni kurulacak olan 50.000 TL 

sermayeli Lale AŞ’nin sermayesinin %30’unu ortak olmak üzere taahhütte 

bulunmuştur.  

2. 25.08.2015 tarihinde sermaye taahhüdünün tamamını nakden yerine getirerek Lale 

AŞ’den hisse senetlerini teslim almıştır.  

3. Lale AŞ. 31.12.2015 tarihi itibariyle 10.000 TL net kar elde ettiğini açıklamıştır.  

4. Lale AŞ. 01.05.2015 tarihinde karın tamamını nakden dağıtmıştır.  

 

 

 

 


